



## 总理喊你来创业

报名电话0531-85193838 85193374; 微信公众号“创客齐鲁”内创客大讲堂频道报名; 加入齐鲁晚报创客团交流qq群 464752642 365214320

## 创客团“私董会”周日探讨互联网+医疗

# 互联网医疗的想象空间有多大

本报济南1月7日讯(记者 李虎)说起互联网医疗,大家的第一反应往往是在线医疗、医疗可穿戴设备、健康数据采集等热门概念。智能手机正在改变医生和患者之间的传统关系,伴随着资本、初创企业大量涌入,医疗领域正在掀起了一场互联网革命。

1月10日(本周日)下午2点,齐鲁晚报创客团“私董会”将邀请山大二院网络医疗中心主任陈民、山东诺安诺泰信息系统公司市场部总经理李雪峰、山东中弘信息科技有限公司总经理李康、济南顺能电子科技有限公司副总经理徐先俭、卓健科技山东区域负责人李明杰5位

嘉宾共同聊聊互联网医疗发展的想象空间有多大,共同探讨互联网医疗能否打通分级诊疗的最后百米。

移动互联网时代,人们手机上已有数以千计的健康保健相关应用,线下就医会遇到就医人多,挂号困难、费用高,抽不出时间做检查等,所以越来越多的人选择在线医疗。互联网医疗也不再仅限于此,互联网医疗企业正在通过建立每个人的健康档案,为患者提供更精准、更匹配的医疗服务,从而达到早预防早治疗的目标,这是互联网医疗正在走向精准医疗。未来病人前往医院问诊恐怕很快将成为“往事”,取而代之的是,他们坐

在家里,使用手机完成诊疗过程。

互联网医疗的巨大潜力和无限商机吸引着众多大佬抢滩,苹果、谷歌、三星分别推出了各自的智能健康平台,百度、阿里、腾讯也通过投资或并购的形式入驻国内知名在线医疗平台。业内人士预计,随着分级诊疗政策体系逐步完善等利好政策,基层分级诊疗、远程诊疗、个性化医疗发展空间大,相比前几年商业模式的雾里看花,在互联网医疗领域探索的公司其商业模式正在逐步清晰,短时间内业绩上不一定会有跨越式增长,但一番市场抢滩后竞争格局将很快形成。

对于互联网医疗行业未来如何,你是怎么看的?欢迎来到齐鲁晚报创客团“私董会”现场

本次互动交流活动地点:大众传媒大厦(济南市泺源大街2号)29楼会议室,欢迎企业、个人报名参加互动。为了保证互动效果,本次讲座人数控制在30人以内,有意参加者需通过以下几种方式之一进行报名:报名电话0531-85193838;微信公众号“创客齐鲁”内创客大讲堂频道报名;加入齐鲁晚报创客团交流QQ群(群号464752642、365214320)报名。

## 兖矿集团3000万元重奖煤制油创新团队

本报济南1月7日讯(记者 刘德峰)1月6日,兖矿集团开出了2016年的第一张奖金单,用于奖励兖矿陕西未来煤制油创新团队。该团队凭借三年时间建成中国最大的煤制油项目,并节省投资10多亿元的出色业绩,分享了总计3000万元的重奖。

兖矿集团董事长李希勇介绍,在国内煤炭市场低迷的情况下,之所以拿出3000万元重奖煤制油创新团队,就是要在企业内部形成鲜明的导向。

李希勇认为,煤炭行业未来的出路,一定是在如何实现清洁、高效、绿色环保利用上。兖矿集团煤制油项目的成功,就为企业的转型升级找到了方向。

据悉,兖矿集团未来能源煤间接液化制油项目,是国内首套百万吨级具有自主知识产权的项目。其中,核心的低温费托合成等技术,经中国石油和化学工业协会组织的专家鉴定,已达到世界先进、国内领先水平。

另据介绍,煤制油项目满负荷运行每年可消化煤炭500万吨,年产115万吨油品和化工产品。

## 省工商局通报红盾网剑行动十大案例,两起涉微信营销 微信营销违法照样也被处罚

本报济南1月7日讯(记者 张鹏飞)省工商局7日通报,在2015年7月至11月开展的“2015红盾网剑”专项行动中,共检查网站、网店39.33万个,实地检查网站经营者2.9万个,删除违法信息1950条,责令整改网站1548个,提请关闭网站11个,查办各类网络交易违法案件809件,有效打击了网络违法经营行为,净化了网络交易环境。

省工商局市场(网监)处副处长郭金山介绍,省工商局从各地专项行动查办的网络违法案件中,选取了10件典型案例予以公布。其中涉及冒用公司名义1件,涉及违法有奖销售、虚构交易行为实施不正当竞争2件,涉及虚假宣传4件,涉及违法广告2件,涉及违反《网络交易管理办法》、未按规定公开营业信息1件。

郭金山介绍,目前法律法规未将微信营销纳入监管范围。但是,网络空间不是“法外之地”,虽然网络空间是虚拟的,但交易主体、交易行为是客观存在的。网上经营行为是网下经营行为向网络领域的延伸,现有的法律法规同样也适用于网上,对它们的监管仍有法可依。

郭金山表示,虽然利用微信销售商品,销售主体难以发现,但并不是找不到,利用微信平台、物流信息等途径同样能够找到经营主体和违法行为。比如,淄博市工商部门就依据物流发货信息,“按图索骥”查找到了当事人;济南市市场监管部门就通过腾讯公司,提取到了当事人的违法证据。

“下一步,我们按照‘以管网网’的思路,积极探索和创新监管方式方法,将微商纳入监管范围,采取多种渠道,发现违法线索,加大对微商违法行为的打击力度。”郭金山表示。

### 相关链接

#### 案例一: 微信进行虚假宣传

当事公司用微信公众号发布促销宣传信息时,发布了与另一电器公司客流对比图片,显示当事公司的门店客流量较大,而另一公司门店内顾客稀少甚至没有顾客。当事人承认照片拍摄时间和地点进行了主观筛选,不能全面、真实地反映客观事实,其目的是为当事人的促销活动造势。

处罚结果:济南市市中区市场监督管理局责令当事人停止违法宣传行为,消除影响,并处罚款。

#### 案例二: 微信平台违法有奖销售

淄博市张店区工商局执法人员对淄博某百货股份有限公司进行检查时,发现济南某钻石有限公司在该百货公司设立经营专柜,在微信平台和商场出入口发布海报,宣传“万元钻戒1元抢”有奖活动。该活动违反了有奖销售法定最高5000元的奖金额。

处罚结果:淄博市张店区工商局决定责令当事人停止违法行为,并处罚款。

## 支付宝独占春晚互动合作协议 红包大战提前“升级”

# 春晚抢红包不“摇”了,可能改“喊”了

本报讯 1月7日,与猴年春晚签订了独家互动合作协议的支付宝在北京宣布,将启动一场史上规模最大的春晚互动,一改过去摇一摇红包方式,将采用类似声波支付的“咪红包”(具体玩法待除夕夜前夕公布),改变以往观众只盯着手机屏幕,缺乏亲情交流的情况。

蚂蚁金融服务集团支付事业部总裁樊治铭向记者透露,这次春晚红包的总投入数亿元,除了支付宝自己出钱发红包,还包括很多企业红包。目前,参与春晚红包的企业有华为手机&荣耀手机、民生保险、瑞东集团、德邦基金、滴滴出行、众安在线、巨人网络、优酷土豆、天弘基金、恒大冰泉、银

泰商业、魅族等,名单仍在增加。不难看出,名单中很多企业和阿里巴巴或蚂蚁金服有关联。

今年元旦当天,微信、QQ、百度、微博等平台率先摆开了新年红包大战的擂台。据腾讯方面透露,仅元旦当天,微信红包收发总量达到23.1亿次,超过去年除夕两倍还多。QQ红包首次尝试“刷一刷”玩法,参与用户数达1.72亿,“刷一刷”总次数达729亿次。就在前两天,腾讯宣布将除夕前后10天的朋友圈广告收入全部用于给用户发红包。

去年除夕夜,微信红包凭借春晚上的摇一摇红包互动形式斩获颇丰。红包对于平台方

流量效应及其背后的支付价值被各互联网公司逐步认清,不断加码让红包大战升级。之前上演的微信和支付宝在红包上的“互相封杀”历历在目,以至于让支付宝“发明”口令红包这种新玩法。今年春节期间,拿到春晚红包独家互动权的支付宝已占得先机。

据介绍,这次猴年央视春晚直播的同时,观众根据主持人的提示,打开升级后的支付宝就可以参与春晚互动。“咪”到红包的用户,还可以分享给亲朋好友,一起拿红包,将好运与福气传递给更多人,并有机会因共同完成任务而获得更大红包。

经过一年多的发酵和用户

培养,红包效应愈发展现出其商业价值。每逢元旦、春节、情人节、七夕、中秋节等重要节日,网络红包的收发曲线均会出现一次陡峭的斜率上涨。这背后对用户移动支付习惯的强化作用越来越强。樊治铭认为,红包效应未来势必也会在O2O、普惠金融等领域对人们的生活产生推动作用。

而支付宝方面这次也透露,“咪红包”功能未来将沉淀为支付宝的常用功能,成为连接用户与商家的最短路径。“以后不仅可以咪红包,还可以咪商家、咪优惠,帮助商家实现从品牌曝光到交易转化,并将消费者沉淀为会员,做持续的数据运营。”据一财网

## 浪潮发布“云腾计划” 斥资百亿打造“中国云”

本报济南1月7日讯(记者 刘相华)1月7日,记者从浪潮集团举办的浪潮云服务合作伙伴战略发布暨云智联盟大会上获悉,该公司发布“云腾计划”,将斥资百亿元在3年内发展1000+云拓展合作伙伴,1000+云渠道合作伙伴,1000+云方案合作伙伴,打造云服务生态圈等。

“当前云服务国内政策环境已渐成熟,开始进入落地阶段。我们认为,区域政府、行业部委、大型企业在当前云服务市场份额中占据主导地位。这也是浪潮云的主攻方向。”浪潮集团副总裁、浪潮云服务CEO王方表示。

据了解,浪潮在2010年就发布了云计算战略。2013年济南政务云的启用,更是开创了我国区域政府整体购买云服务的先河。2015年浪潮发布全新的“4-3-2-1”云战略,宣布投资100亿元,通过打造全国云计算中心布局,整合全球资源加大技术创新,打造完善的生态环境三个举措,实现服务200个区域政府,40个行业部委,200家大型企业的阶段性目标。



请关注 创客汇

### 齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网-齐鲁晚报网 <http://jt.qwb.com.cn/>

齐鲁能源新闻网-齐鲁晚报网 <http://nengyuan.qwb.com.cn/>

山东产经新闻网-齐鲁晚报网 <http://chanjing.qwb.com.cn/>

食安山东网-齐鲁晚报网 <http://shian.qwb.com.cn/>

齐鲁晚报网 <http://qwb.com.cn/>